ДОО МБОУ  «Устьянская СОШ» СП «Детский сад «Василёк»                                                                                                                                                         
Группа: младшая (3-4года)

Воспитатель: Климова Екатерина Даниловна
Тема: «Поезд»  (аппликация)                   
Образовательная область: «Художественно – эстетическое развитие»                       Цель. Формирование  представлений у детей младшего дошкольного возраста о видах транспорта.
 Задачи:
Образовательные:  

- продолжать знакомить детей с разными видами транспорта; 

- учить детей выделять основные части предмета, определять их форму; самостоятельно располагать и аккуратно приклеивать готовые детали на основу.

Развивающие: 
-  развивать мелкую моторику и сенсорные навыки.

Воспитательные: 
- воспитывать желание выполнять аппликацию соответственно образца; 
- воспитывать умение взаимодействовать со сверстниками.
Материал к занятию (демонстрационный и раздаточный материал):    
игрушечные машины: легковая, грузовая; 

картинки: с поездом, автобусом, самолетом;    

заготовки для аппликации (вагончики, колеса, окна), клей, кисточки.

Ход занятия 
В:  Дети, посмотрите, к нам пришли гости, давайте с ними поздороваемся, улыбнёмся нашим гостям.

В: Ребята, хотите узнать, о чём мы с вами поговорим сегодня? Тогда посмотрите, что за предметы  стоят на моём столе? (самолёт, машина, корабль, поезд). 
В: А как их можно назвать одним словом?  
Д: Транспорт.

В: Правильно! А для чего нужен транспорт? (ответы детей). Ездить, летать, плавать, путешествовать.
В: Транспорт помогает людям передвигаться и перевозить грузы. А вы любите путешествовать?Сегодня мы попробуем путешествовать на всех этих видах транспорта. А путешествовать лучше с друзьями, весело. Тогда вперёд! Но, чтобы узнать на каком транспорте мы поедем, надо отгадать загадку!
Смело в небе проплывает,
Обгоняя птиц полет,
Человек им управляет
Что же это …(самолет).
В: Самолет, это какой вид транспорта? 
Д: Воздушный
В: Правильно, воздушный! Но что бы такой большой «железной птице» летать, нужен «волшебный моторчик».
Физкультминутка. 
Самолёты загудели (вращение рук),
Самолёты полетели (руки в стороны, наклоны),
На поляну тихо сели (присесть, руки к коленям),
Да и снова полетели (руки в стороны наклоны).
Ну, вот и полетали!
Понравилось? (ответы детей)

В: Смотрите, перед нами море! А на чём можно переплыть через море? 
Д: На лодке, пароходе, корабле.
В: Правильно, на лодке, пароходе, корабле. А корабль, это какой вид транспорта? 
Д: Водный. 
В: Но у нас нет вёсел, что бы плыть! А поможет нам плыть ветерок, мы его попросим.
Воспитатель приглашает детей к ёмкости с водой,  ставит на воду кораблик и дует на него. Кораблик плывёт.   

Упражнение на тренировку правильного носового дыхания« Ветерок».
Воспитатель предлагает выбрать цвет понравившегося кораблика. Дети опускают кораблики в таз  с водой и  дуют на них. Педагог следит за правильностью выполнения упражнения: воздух вдыхается через нос и резко выдыхается через рот, не надувая щёки.
Воспитатель: Ну, вот и приплыли!
В: Дети, посмотрите, что я нашла. Подойдите поближе и посмотрите, что это?

Д: Рельсы.

В: Какой транспорт ездит по рельсам?

Д: Поезд.

В: У нас есть тепловоз. На нём можно ехать?

Д: Нет.

В: Что нужно сделать?
Д: Вагончики.

В: Проходите за столы и садитесь на места. 
Предлагаю вам рассмотреть заготовки для нашего вагончика. 

Дети рассматривают готовые детали на подносах, называют геометрические фигуры, уточняют их назначение (вагон - прямоугольной формы, окна -2 квадрата, колёса  - 2 круга). 
Воспитатель показывает последовательность выполнения работы. 
В: Наклеиваем на цветную основу (вагончик) белые окна и два колеса. Нужно взять окно- квадрат, положить на клеёнку. Берём кисточку, обмакиваем в клей и намазываем заготовку   клеем. Кисточку положим на подставку. Квадрат, положить намазанной стороной на вагон, недалеко от края и прижать салфеткой, чтобы снять лишний клей. Второе окно приклеиваем рядом с первым. Затем берём колёса - круги, намазываем клеем половину круга и приклеиваем на низ вагона под окнами.
Самостоятельная работа. Педагог помогает, направляет детей.

Пальчиковая гимнастика «Транспорт» 
Соединение всех пальцев с большим по очереди, начиная с указательного на каждый ударный слог.

Автобус, троллейбус,                    
Машина, трамвай -

О них ты на улице не забывай.      
В морях – корабли,                        смена рук     
Ледоколы, суда,

Они очень редко заходят сюда.    
В: Вагончики готовы. Какие красивые вагончики у нас получились! 

Теперь их нужно поместить на железную дорогу (готовые вагончики приклеивают к железной дороге)
В: Вы все постарались, молодцы!  Вот какой длинный поезд у нас получился.
Дети вместе с воспитателем имитируют езду на поезде.
Воспитатель подводит итог занятия

В: Наше путешествие подошло к концу. На чём мы сегодня с вами путешествовали?

Д: На самолёте, машине, корабле, поезде.

В: А как это можно назвать одним словом?

Д: Транспорт.
В: Это транспорт.
В: На чём вам понравилось путешествовать? 
Ответы детей.

В: Мне тоже очень понравилось с вами путешествовать! А сейчас, я хочу вручить вам медали с изображением транспорта - машина, самолет, корабль, поезд (каждый ребенок выбирает изображение транспорта, на котором ему больше всего понравилось путешествовать).
 

